

EL TELEGRAMA DEL RÍO

Diario ajeno a la política. - Defensor de los intereses de España en Marruecos

AÑO XIII - Oficinas y Talleres: Canalejas, 16

MELILLA - Miércoles 18 de Marzo de 1914

Franqueo concertado. - No se devuelven los originales. - NUM. 3.840

DE CORREOS

El servicio en Marruecos

La implantación del protectorado en la zona de influencia española en Marruecos, exige que a los servicios de Correos en aquel territorio se preste especial atención, respondiendo en su organización, no solo a lo que las necesidades de la vida moderna demandan y a lo que el propio decoro obliga, sino para que el protectorado español de Marruecos pueda entrar en el concierto de la Unión postal universal en las mismas condiciones en que se encuentra en este concierto el servicio español.

No es posible, pues, demorar el establecimiento en Marruecos de aquellos servicios cuya realización es tanto más necesaria cuanto más se acentúa la acción política en aquel territorio.

La actual organización ni responde a estas exigencias ni deja bien parada nuestra Administración, que tan dolorosamente contrasta en esta materia con la de las demás naciones que en Tánger, por ejemplo, tienen establecidas sus oficinas postales con todos aquellos servicios que al correo moderno se han encomendado.

En Tánger, repetimos, tienen establecidas oficinas postales, Francia, Alemania y España.

Las oficinas francesas y alemanas tienen establecidos todos los servicios encomendados hoy al correo; España tiene también muchos de estos servicios, pero no todos. Así ocurre que cuando un español o natural del país necesita determinados servicios, se ven obligados a servirse de las oficinas francesas o alemanas, porque la española no los tiene a su cargo como las otras.

Pero la Administración española de Tánger, que depende de la Dirección general de Correos, careciendo de muchos servicios que las de las otras naciones tienen, está autorizada al fin y al cabo para todos aquellos que en la Península disfrutamos.

Ahora bien, no ocurre lo mismo con las oficinas de Correos establecidas en la zona de influencia española.

Allí no sólo se observa la falta de algunos servicios que, como los de giro y paquetes postales, rigen para Tánger, sino que los demás se desenvuelven con no escasas deficiencias y dificultades.

Como los servicios establecidos en Tánger se hallan en la actualidad dependiendo de la Dirección general de Correos y Telégrafos, y los organizados en Tetuán, Larache, Alcázar, Arcila, ecétera, están a cargo del ministerio de Estado, que asesorado por aquel centro los vigila y regula, existen ahora dos tendencias, consecuencia lógica de esta dualidad de funciones: una, la del ministerio de Estado, que tiende a hacer suya la organización y vigilancia de aquellos servicios, y otra, la de la Dirección general de Correos y Telégrafos, que entendiéndose que por la índole especial de estos servicios es la única capacitada para organizarlos y regirlos, aspira a que, al igual de los de Tánger, dependan única y exclusivamente de ella, creyendo que con el actual régimen existe doble dirección que dificulta el engranaje que es preciso mantener intacto en el mecanismo de cada servicio sin relación con los demás, si ha de resultar armónico.

Los que defienden este criterio sostienen que para remediar las deficiencias de organización de los servicios de Correos en la zona de influencia española, no existe otra solución que atribuirlos por entero al Centro técnico, si quiera se le dé en él cierta autonomía con la creación de una Subdirección general de Correos, a cuyo cargo correrían los servicios postales y telegráficos marroquíes.

Y proponen que se desdoble esta Subdirección en dos secciones.

Consideran los que tal creen que las estafetas militares constituyen un complemento obligado de la reorganización del servicio de Correos en Marruecos, y así debió de entenderlo también el ministerio de la Gobernación, cuando recientemente y en virtud de una real orden dirigida al ministro de la Guerra, se han iniciado las gestiones a este fin conculcadas.

Otro criterio distinto es el que se ha venido sosteniendo por el ministerio de Estado. Con arreglo a éste, los servicios de Correos y Telégrafos y demás de la zona española-marroquí, deben de sujetarse a una sola Dirección.

Dos razones importantes dá para ello: es una los inconvenientes de toda dualidad en la dirección y organización de funciones administrativas, y otra el carácter que actúa España en Marruecos, no a título de soberana sino con misión tutelar y con arreglo a preceptos que tienen sanción internacional, lo que obliga a estar de continuo en contacto con los Gobiernos extranjeros.

Entretanto se resuelve y dá solución a estas contradictorias tendencias y aspiraciones, los servicios de Correos en Marruecos, por lo que a España se refiere, se realizan con deficiencias lamentables y en peores condiciones que los que allí tienen organizados otras naciones.

Y sería conveniente que todo ello estuviera resuelto antes de que se celebre en Madrid el próximo Congreso postal internacional, para que puedan entrar en el concierto universal, y no dar ejemplo tan precioso de ineptitud o dejadez administrativas.

VERADANUIS

EL RESIDENTE FRANCÉS EN MADRID



El General Lyautey y su esposa saliendo de Palacio después de celebrado el banquete en su honor.

DEL PASADO TEMPORAL

Lo que perdieron los pobres

Un ruego

Un vecino de Nador nos escribe dándonos interesantes informes acerca de los trabajos de salvamento que se hicieron con motivo del temporal último.

El primero que estuvo en la playa fué el patrón del laúd «Ligero», Fermín Fanega, a pesar de hallarse enfermo con una aflicción bronquial.

Después llegaron Blas Carrillo, Francisco Blasco, José Canones y Miguel Canones que trabajaron toda la noche.

A las doce fué sacado a tierra el bote de Rafael Casanes, que fué el que hizo sonar su caracola, por estar en peligro.

Luego fueron a la playa José y Juan Baños que ayudaron a poner en seco las embarcaciones y también se presentó el Administrador de Correos, don Emilio Iglesias.

Los pescadores, acompañados por el señor Iglesias, fueron al Reducto para pedir auxilio al Capitán del Regimiento de Ceriñola, que se apresuró a disponer lo conveniente para la salida de la fuerza, con la que también trabajaron muchas personas, entre las que estaba Ricardo Merino.

Queda complicado con la publicación de estos informes, nuestro comunicante.

Lista de perjudicados

El Jefe de Policía don Gerardo Alemán ha confeccionado, con la intervención de los interesados, la siguiente lista de perjudicados sufridos por personas necesitadas durante el pasado temporal:

Dulce Postigo Ruiz, un kiosko desaparecido por completo, seis mesas con tablero de piedra, seis veladores, tres docenas de sillas, una hornilla económica, cuatro docenas servicio de café, dos cafeteras de níquel, una bandeja de metal grande, tres docenas de copas, cuatro id. de id. para cerveza, tres id. de id. para refresco, un barril Vermout, dos fregaderas de mosaicos, una nevera completa, cuatro docenas platos de cristal, tres id. platos, una una para el agua, doce chapas de hierro de la cocina, cincuenta y tres metros de lana, cinco docenas embotellados fino, de lo que tenía a su cargo, catorce sifones, seis docenas gasosas, seis id. de sidra, cinco barriles cerveza, dos llenos y tres vacíos, y un sifón de gas completo.

José Moyá Cambó, una embarcación de pesca destruida.

Juan López Escañuela, una id. de vela destruida.

Antonio López Moral, una id. buesta id. Diego López Caparrós, dos id. menores perdidas.

Miguel Algarra Leiva, una id. id. id. Dolores Sánchez Ruiz, una id. id. id. Francisco Murcia López, dos id. id. id. Antonio Koldán Luna, una id. de pesca destruida.

Antonio Gaitán Montoro, desaparición de una barraca.

José Caparrós Albarraín, cuatro remos, ocho velas, un cordel y avería en la embarcación.

Antonio Jiménez Pérez, desperfectos en un bote, pérdida de media jévega y doce cuerdas usadas.

Josefa Carrascosa, desaparición de la barraca con ropa y cama.

Miguel Romero Lorca, pérdida de una barraca.

Josefa Melero Rodríguez, María Melero y Gracia González González, pérdida de todas las ropas que lavaban.

Carmen Carmona López, un colchón y varias prendas más.

Miguel López López, ropa de vestir y cama.

Franco López López, ropa del trabajo y de los hijos.

Adolfo Crosa Flores, unos paños de pino y olivo que tenía en la puerta.

Antonio García García, unas botas que llevaba en la mano por no darle tiempo a ponérselas.

Damián Carmona López, toda la ropa de vestir.

Diego Ferrer, las ropas de vestir. Eduardo Dolón Martínez, un chaquetón de abrigo, una ropa de agua, dos mudas, una interior y otra exterior, y un pantalón de pana.

Iniciativa de unos soldados

Tenemos mucho gusto en insertar la siguiente carta que ayer recibimos.

Dice así: «Sr. D. Cándido Lobera, Director de EL TELEGRAMA DEL RÍO. Presunte.

Muy señor nuestro: Enterados por el periódico que V. tan dignamente dirige, de la magnitud de la catástrofe y los perjuicios causados por el temporal a las familias que se ganan el pan en las faenas del mar y de la suscripción abierta para socorrer a los damnificados, no hemos vacilado en dirigirlas estas mal trazadas líneas para rogarle de calor en las columnas de su importante periódico a los siguientes propósitos nuestros.

Como serán muchos los perjudicados por el temporal, nosotros deseamos contribuir con el modesto óbolo de las «sobras» de un día, ahora que como el real que nosotros las firmantes decíamos, habría de aumentarse muy poco la cantidad de la suscripción el verdadero objeto nuestro es que por mediación de su periódico que casi todos los soldados lo leen, haga entender que dejando todos los de la guarnición las sobras de un día, sería algo que unido a lo demás que se recauda, serviría para remediar tanta desgracia, que nosotros soldados también, la sentimos.

En la seguridad de que V. dará vida (si lo cree conveniente), a tales propósitos, se despiden estos sus servidores que le desean largos años de vida.

Juan Monzeta y Antonio de la Hoz, soldados del 42 de línea.—Cabrerizas Altas, 13-3-914.

La «Europa»

Continúan los trabajos para poner a flote este remolcador, que naufragó en la rada durante el pasado temporal.

Dirigen los trabajos el Comisario de Guerra, jefe de Transportes, don Juan La Orden, y jefe de la Compañía de Mar primer teniente don José Mazarello, con acierto secundados por los oficiales Sres. Centeno y Vazquez y personal de dicha unidad.

La «Europa» ha sido conducida al muelle militar, utilizando varios lanchones que la mantuvieron casi a flote, y que ayer tarde permitieron pasaran a bordo varios mecánicos con objeto de realizar los trabajos preliminares para la extracción de la máquina.

Para ello se utilizará la grúa de mano que existe en dicho muelle.

Hecho esto, el casco, destruido casi por completo, será varado en la playa próxima al cuartel de la Compañía de Mar.

Los esfuerzos de todos es probable que hoy se vean coronados por el éxito.

Del reconocimiento practicado ayer se vino en conocimiento de que la máquina y caldera de la «Europa», no han sufrido averías de consideración.

El muelle Villanueva

Los buzos de las Obras del Puerto reconocieron ayer detalladamente el muelle Villanueva, donde hasta hace pocos días atracaban los vapores correos y cuantos obtenían autorización para ello.

En contra de lo que se creía, parece que aquel fondeadero ha quedado en excelentes condiciones para que los buques puedan, sin peligro, arriarse y atracar al muelle Villanueva.

Es probable que así lo hagan de mañana a pasado.

Concentración

Se han circulado las oportunas órdenes para que se reconcentren en esta plaza, los marineros-calfates de la Compañía de Mar de Melilla, destacados en Alhucemas, Peñón de Vélez de la Gomera y Chafarinas.

Esta concentración tiene por objeto el que puedan auxiliar a los de la misma unidad que se encuentran en Melilla, en la re-composición de lanchones y botes del Estado, averiados durante el último temporal.

Declaración de averías

A las once de la mañana de ayer, bajo la presidencia del Comandante de Marina, Capitán de Fragata don Manuel Bustamante, se reunió la Junta que dispone la ley para declarar las averías causadas en buques y embarcaciones por el último temporal. Formaron parte de ella como Vocales, los Capitanes de la marina mercante D. Miguel Serra, don Juan Rodríguez y don Jaime Bosch y el práctico mayor de este puerto don Roberto Orelli.

Se convino en que las pérdidas fueron causadas por fuerza mayor, levantándose la sesión después de las doce y media, después de firmar la correspondiente acta de clasificación y declaración de averías.

En este acto prestaron declaración los patronos y tripulantes de las embarcaciones siniestradas.

Al cine

La empresa del favorecido cine Alfonso XIII, testimoniando la admiración que siente hacia los bravos marinos de la Compañía de Mar, invitó a éstos a la función celebrada anoche.

El obsequio fué muy del agrado de los simpáticos melillenses.

Desde Tetuán

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Los últimos sucesos. Correos atacados. Dando cuenta. En los zokos. Recompensa. las noticias de Melilla.

La crónica registra un nuevo atentado de los moros rebeldes, que tienen hecho del saqueo una profesión.

Los saltadores de caminos no pierden ocasión de hacer alguna de las suyas y toda la prudencia es pequeña para prevenir esos golpes.

Anoche a primera hora comenzó a circular la noticia de que en la carretera de Ceuta habían sido atacados varios españoles.

Los informes no precisaban nada y en los centros oficiales no se daba luz ninguna a los que iban en busca de noticias.

Poco después se supo sin embargo, que había llegado a Tetuán un correo que debía estar bien enterado del suceso y los periodistas fueron en su busca.

El hombre se apresuró a satisfacer la curiosidad de los que le interrogaban y refirió que después de pasados los Melillén y como a medio kilómetro de las huertas de la Ciudad, fueron atacados por los moros tres carros de leña que conducían otros tantos carreteros.

Quiltes los indígenas entre la maleza, a ambos lados de la carretera, hicieron una descarga.

Los carreteros y dos moros que con ellos iban, se dieron a la fuga, pues no tenían medios para defenderse y los moros se apoderaron de todas las caballerías de los tiros.

Los carros eran propiedad de los españoles vecinos de Tetuán, Giménez y Manzanares.

Ha sido recibida con sumo agrado, la noticia de que el Gobierno de Su Majestad ha concedido la cruz roja del Mérito Militar de 3.ª clase a D. Juan Potous, Cónsul que fué de esta ciudad y que hoy desempeña igual cargo en Tánger.

En el último mercado ha habido bastante oferta de ganado vacuno.

La abundancia se debió a una considerable entrada de reses procedentes de Beni-Hassan.

Han producido penosa impresión en Tetuán las noticias del desastre habido en la rada de Melilla por efecto del último temporal.

En Río Martín fueron también de importancia los destrozos causados por la mar. El tiempo parece que se ha asegurado.

El Corresponsal.

BIBLIOGRAFÍA

Recuerdos de la guerra del Kert

Con el título que encabeza estas líneas ha publicado el General Serra un libro que de seguro será muy leído, dada la materia que contiene y lo que interesan los asuntos de Marruecos en España.

Tiene el libro una preciosa cubierta a tres tintas con una alegoría de la guerra, en la que se ve un león guardando la bandera nacional. La parte tipográfica es excelente y el texto está ilustrado con 6 croquis y 23 fotografías, dos de ellas del retrato del autor.

Está la obra dedicada al General Weyler, que fué su jefe en Cuba, y lleva un prólogo de don Salvador Corbella, de los Centauros hispano-marroquíes, que hace del General Serra grandes elogios.

El autor no ha querido hacer una historia de la campaña del once, pues empieza por consignar su propósito de hablar únicamente de aquellos hechos de armas en los que intervino.

Trátase, pues, del fruto de la observación del General Serra y sus palabras llevan el acento de la sinceridad, lo que no es poco en esta época.

Contiene la obra 4 que nos referimos, elementos que serán de gran utilidad cuando haya de escribirse la historia completa de la indicada campaña, siendo para nosotros de desear que otros Generales, jefes y oficiales imiten al Sr. Serra o mejor dicho, respondan a la expresa invitación que les hace.

El bizarro General, a quien conocíamos como bravo e inteligente soldado, se revela en su libro conocedor de los asuntos marroquíes.

No resistimos a la tentación de transcribir el siguiente diálogo que la obra contiene, mantenido entre el Ministro de la Guerra y el autor, con motivo de la visita del Rey:

—Será fácil ir al Zaio con tropas tranquilamente?

—Si señor, mi General; se puede ir cuando ustedes lo crean conveniente, si se avisa con tres días de anticipación a los jefes más principales, como tienen sujeta a S. E. el Capitán General, con el fin de que puedan prevenir a los demás habitantes para que no se alarmen al ver el avance de las tropas.

—Muy bien, contestó el Ministro, y añadió: —Y al río Kert podrían ir ustedes también?

—Seguro que sí, mi General; pero librando combate, pues los moros de Beni-Said y Beni-Sidel no están aún bien preparados para poder acorramos al río Kert sin avisarles previamente, según conviene con ellos en el año anterior, cuando estubo en Sammar y en el Zoco del Telatz.

—Ayar precisamente estuvieron aquí varios moros de las orillas del Kert y hablé con ellos, diciéndoles que el Sultán español era joven muy simpático; Rey grande y poderoso a quien se le había olvidado el quitasol verde que llevan los sultanes cuando viajan, a lo que les contestó que nuestro Rey no usaba el paraguas para cubrirse del sol y de la lluvia.

Felicitamos al Sr. Serra por el éxito que representa la publicación de su libro.

Academia Mercantil

Clases prácticas de contabilidad. Preparaciones de carreras civiles. O'Donnell 6.

Para detalles al Sr. Interventor del Banco de España.

EN SELUAN

Un Oficial de Caballería, lesionado

Ayer tarde a las cuatro ocurrió en la explanada que existe ante la puerta de la Alcazaba de Seluán, un muy sensible accidente del que resultó víctima un oficial del Arma de Caballería.

Según nuestros informes, a dicha hora efectuaban ejercicios de instrucción a caballo los reclutas de uno de los escuadrones allí acampados del Regimiento de Caballería de Taxis.

El segundo teniente de dicho Cuadro don Julio Pérez Sales, que montaba uno de las secciones, se vio de pronto sorprendido por un espanto que dió el caballo.

Al tratar de domar al bruto, este se fué a la empinada dando con la cabeza al ginete en la frente. El golpe fué fuerte, cayendo al suelo sin sentido el distinguido oficial.

Sus compañeros y los soldados de su sección, acudieron en el acto a recogerle, trasladándole a uno de los Barracanos, siendo asistido inmediatamente por el Médico don Benito Roldán.

El Coronel Mentevedo autorizó el traslado del lesionado a Melilla, efectuándose éste en el último tren, viniendo acompañado hasta el Hospital Dacier por el facultativo nombrado.

Hicemos votos por la rápida curación del Teniente Pérez Sales.

Un naufrago del «Turia»

Viaje accidentado. Los pasajeros a Denia. Horrible tempestad

Ha llegado a Melilla, procedente de Orán, nuestro buen amigo el copropietario del Bazar Reina Victoria, don David J. Melul. Este señor es uno de los viajeros que conducía el «Turia» cuando embarrancó cerca del cabo San Antonio.

El señor Melul, que regresaba de París, llegó a Barcelona el viernes, y el sábado a las 7, tomó pasaje para Alicante, a bordo del «Turia». A las pocas horas encontraron neblia, por lo que el vapor moderó su marcha y en esa forma, a media máquina, continuaron toda la noche.

Al amanecer del domingo creyeron haber llegado al límite de su viaje y juzguese cual no sería la sorpresa de los viajeros, al enterarse que desde la una de la madrugada, estaba el vapor embarrancado en las playas inmediatas a la ciudad de Denia.

El Comandante de Marina de este puerto, dispuso que los 127 pasajeros desembarcaran, como lo efectuaron, y a pié, durante dos horas y media, bordeando la playa y bajo los ardores de un sol canicular, gauaron la dicha ciudad.

El resto del viaje de nuestro amigo fué no menos accidentado, pues en la travesía de Alicante a Orán, el martes de la pasada semana, le sorprendió el terrible temporal y estuvieron a punto de chocar con otro buque de gran porte, que marchaba en dirección contraria.

Celebramos el feliz arribo del señor Melul.

CUANDO PESCABAN

Los maros encuentran un cadáver

La primera noticia

Al medio día de ayer se nos dijo que los tripulantes de un cárabo llegado horas antes a la plaza, procedente de Beni-Said, al pasar frente a la playa de Ismoart, habían visto cómo un pescador indígena que allí se encontraba procedían a la extracción de un cadáver, que el mar había arrojado a dicho lugar.

Para comprobar la certeza de la versión, nos trasladamos al muelle, donde a poco legamos entrevistarnos con los tripulantes del cárabo a que hacíamos referencia.

En efecto, según éstos, varios de sus compatriotas del poblado de Ismoart, que se entregaban por la mañana a las faenas de la pesca, descubrieron, cerca de la playa, el cadáver de un europeo, a juzgar por la indumentaria con que se cubría.

Los pescadores recogieron el cadáver y lo trasladaron a tierra, depositándolo en la playa.

No pudimos conocer otros detalles, pues nuestros informadores lo poco que sabían del suceso era por haberlo presenciado de alguna distancia, cuando con su embarcación se dirigían a Melilla.

La noticia es cierta

Desde el muelle nos trasladamos a varios centros de información, en uno de los cuales nos comprobó la especie.

En efecto, unos habilitados de Aozman (Beni-Sicar), se habían presentado por la mañana al capitán de la tercera mara, don Emilio Villegas, dándole cuenta del fúnebre hallazgo.

A las preguntas que les dirigió el señor Villegas, manifestaron que el cadáver debía ser el de un cristiano, teniendo en cuenta las ropas que vestía.

Además, los pescadores hicieron entrega al jefe de la tercera mara de varias monedas de cobre, de coto portugués, halladas al cadáver.

Otros detalles de menor importancia facilitaron los indígenas, quienes fueron autorizados para regresar a su poblado.

En busca del cadáver

El Capitán Villegas, después de poner el hecho en conocimiento de la primera autoridad de la plaza, ordenó la salida para la playa de Aozman del primer teniente señor Castellari y varios policías indígenas con encargo de proceder a las diligencias de rigor en estos casos.

El cadáver aparece muy descompuesto, denotando la inacción de sus carnes no corta permanencia en las aguas del mar.

Como va hemos dicho, se trata de un europeo, hombre de mar, a juzgar por el traje que vestía, consistente en pantalón y blusa de lana azul y ropa encorada de la llamada de agua.

No guardaba en sus prendas ninguna documento que permitiera hacer su identificación, y solo se le encontraron las monedas de coto portugués a que hacemos referencia.

Ha sido nombrado para instruir las primeras diligencias, el juez capitán de caballería D. José Sorantes.

El cadáver fué trasladado al zoco del Hlad de Benisicar, do donde hoy será conducido a la Plaza en un coche Lohner.

Plaza y Campo

DEL IMPERIO

DE SOCIEDAD

"DULZURAS"

NOTAS LOCALES

G. Peña Guerau

La señora viuda de Heredero nos envía... sentida carta en la que expresa su gratitud...

Se confirman las noticias que venían acusando... la existencia de cierta agitación en las montañas...

Para incorporarse a su nuevo destino, en el ministerio de la Guerra, marchó ayer tarde...

El telegrama nos ha comunicado la triste... noticia del fallecimiento de un escritor notable...

Desde el Barrio Industrial al Polígono se ha... extraviado un paquete de documentos importantes...

Análisis y Ensayos Químicos, Aguas, Vinos y demás alimentos... Análisis Clínicos, Ensayo de minerales...

El escuadrón de Taxdirt que manda el entusiasta... Capitán Mundo, y del que forman parte los tenientes...

Tempoco se ignora que los pasos difíciles... han sido cuidadosamente fortificados por los rebeldes...

En la Capilla del Buen Acuerdo, recibió ayer... de manos del Capellán señor Risueño las aguas del Jordán...

El «Dulzuras» no se le han conocido ídolos... si hemos de creer a los que en vida le trataron...

Para evitar la caída del pelo es indispensable... mantener la cabeza siempre limpia, y para limpiar perfectamente...

SE VENDE en el barrio del Real la casa número 6 de la calle de León...

Es la vez primera que en marcha de resistencia... recorre este abrupto camino un escuadrón...

La población de Marrakech conoce perfectamente... cuanto sucede en Tadia y las autoridades emplean todos los medios...

Se encuentra enferma la muchísima niña Conchita... hija de nuestro querido amigo el Capitán de la Brigada Disciplinaria...

Colaboró en casi todas las revistas taurinas... que desde hace veintidós años se han publicado en Madrid y provincias...

Academia de corte Clases prácticas de corte y confección de trajes de señoras...

YA LLEGO En la perfumería «La Novedad», Granada 5, se hallan para la venta las cápsulas «Seasick»...

El Presidente de la Junta de Arbitrios General don José Villaba, ha enviado al primer teniente...

Los sucesos del campo han producido mal efecto... en las clases elevadas; pero no ha sucedido lo mismo en el pueblo bajo...

Ha sido autorizado para contraer matrimonio, el sargento José Lete. Han sido pasaportados: el Comandante D. José Cañizares...

Rendía gran culto a la estadística y sus notas y apuntes, perfectamente ordenados, se remontaban a fechas muy lejanas...

LOCAL se necesita para el día 20 de este mes, un coche de alquiler de lujo...

Maderas de pino de todas clases Postes telegráficos, traviesas para ferrocarriles...

El próximo viernes día 20 a las siete de la tarde, celebrará sesión en el Circo Militar...

Ha regresado el General Humbert que había ido a Seitot para asistir a las maniobras de las tropas...

Se han cursado al ministerio de la Guerra las instancias del capitán y primeros tenientes...

Con viva complacencia hemos venido publicando algunas cartas a nuestro juicio merecedoras de ser lidas...

Vacuna antirábica Doctor QUEIPO RAYOS X ELECTRICIDAD MASAJE CONSULTA de 4 a 7...

MOBILIARIO Se vende un mobiliario completamente nuevo. Gabinete y dormitorio de caoba...

En el vapor correo embarcó ayer para Málaga y Cádiz, el Comandante de Infantería don José Cañizares...

Equipos militares completos José y Yamin Benarroch General Chaval, 10-Melilla...

En la nueva Sala de Armas hemos podido presentar brillantes trofeos. Todas las noches se dan lecciones...

Se están organizando varios asientos a beneficio de las víctimas del último temporal, y no dudamos que el éxito sea grande...

Garantía absoluta Informes y datos que se pidan se facilitan gratis. 380

16.º Tercio de la Guardia Civil Comandancia de Málaga.—Sección de Melilla...

En la Junta celebrada anoche por la sección de comercio de la Cámara de esta nombre, fue elegido Presidente el acreditado comerciante...

Relación de los denatívos recibidos para la suscripción abierta con destino a los demitificados por el temporal:

EN EL PUERTO Entradas Vapor «Vicente Puchol», de Málaga...

MI respetado Capitán al llegar a mi patria china después de cumplir mis deberes como español y soldado...

«La Giralda» Pastelería y Repostería Pastelera y dulces finos de todas clases...

Para regalar a los Pepes, Pepitos y Pepitas Vistar la confitería Los Alpes Granadinos...

Un amigo nuestro, estuvo ayer mañana en las oficinas de la Junta de Fomento, donde hizo efectivo un recibo de 200 pesetas...

Desde hace algunos días el askari de la sexta masa de Policía indígena, de guarnición en Tauriart-Hamed...

EN LA RATA Vapor «Sevilla» Salida Vapor «A. Lázaro», para Málaga...

Recuerdo de aquella cariñosa despedida a los cumplidos del 10, a los compañeros andaluces...

Las Ostras de Coruña son el mejor aperitivo, reconstituyente y digestivo...

LIQUEUR BENEDICTINE R. du Mesnil Adéle, agent général, 30 boulevard Carnot, Alger.

Un amigo nuestro, estuvo ayer mañana en las oficinas de la Junta de Fomento, donde hizo efectivo un recibo de 200 pesetas...

Este difícil cometido se confió a dos policías indígenas de los destacamentos en Tauriart-Hamed...

Los que llegaron Vapor «A. Lázaro», Don Diego Gómez, D. José Vicente, D. Rafael Zapata...

Perdone la forma poco correcta de la presente, esperando no vea en ella mas que el respeto, consideración y afecto que merecen nuestros superiores y compañeros...

La Harina lacteada NESTLE es el mejor producto que existe en el mundo para la alimentación de los niños...

La Imperial R. du Mesnil Adéle, agent général, 30 boulevard Carnot, Alger.

Un amigo nuestro, estuvo ayer mañana en las oficinas de la Junta de Fomento, donde hizo efectivo un recibo de 200 pesetas...

Como en dicho establecimiento banquero no hay dependencia apropiada, el demente fue conducido al Hospital Central...

Dr. Roncal Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos...

S. A. I. el Jalifa en la zona española en Marruecos ha honrado a la casa Hammond con el pedimento de una máquina de su nuevo modelo...

La Harina lacteada NESTLE es el mejor producto que existe en el mundo para la alimentación de los niños...

«El Telegrama del Rif» se halla de venta hasta las diez de la noche en el KIOSCO NACIONAL de la Plaza de España.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Noticias militares

Retiros en Infantería

Se han concedido los siguientes retiros: Coronel de Infantería señor López Reio. Tenientes Coronel D. Froilán del Amo, D. Juan Montes, D. José Obregón y D. Ramón Robell. Comandante D. Francisco Jiménez. Capitán de la Escala de Reserva don José Zayas.

Prendas

Se ha dispuesto que se reclamen las prendas que les correspondan a los voluntarios que ingresen en la Compañía de Mar de Melilla.

Pagos de toca

Se ha ordenado que por la Subintendencia de Melilla se abonen dos pagas de toca a don Antonio Vieja Antón, viuda del Capitán de Ingenieros D. Manuel Corrales.

Retiros en Caballería

Han pasado a situación de retiro los siguientes Jefes y oficiales: Coronel D. Antonio Acevedo. Teniente Coronel de la Reserva don Eusebio Pozo. Capitán de la Escala de Reserva don Manuel Ramirez.

En otros Cuerpos

Igualmente pasan a situación de retiro los siguientes: Veterinario Mayor: D. Sebastián Pencarols.

Tenientes coroneles de Carabineros D. José Cerriles y D. Rafael Huerta. Capitán D. Felipe Gutiérrez. Primeros tenientes de la escuela de reserva D. Lucas Salamanca y D. Angel Jiménez. Teniente Vicario de segunda clase D. Tomás Pérez.

Bonificación

Se concede la bonificación del diez por ciento al personal del material de Artillería que lo disfrute menor de dos mil pesetas.

Cursos de tiro

Se ha hecho público que desde el 22 de Mayo al 16 de Julio habrá en la Escuela Central dos cursos para primeros tenientes y capitanes de Caballería.

Asistirán un capitán y un teniente de cada Regimiento, siempre que no hayan asistido a otro curso.

El de información de jefes durará del 5 al 25 de Julio, y a él asistirá un Comandante de cada Regimiento Imper.

Los capitanes y primeros tenientes no podrán pertenecer a la primera mitad de la escala y concurrirán con los existentes y caballos, disfrutando las indemnizaciones reglamentarias.

Las vistas a las Academias

El General Aranz, después de terminar su visita a la Academia de Artillería, ha salido de Segovia para Valladolid con el fin de inspeccionar la de Caballería.

Una familia criminal

Un esquiteo. Verganza. Causas del delito.

En el término de Aruoll (Valencia) se ha encontrado entre unos riscos el esqueleto de un hombre, que después de algunas indagaciones se ha comprobado que era el de Agapito López, de 27 años de edad, natural de Alá.

En Marzo de 1913 desapareció, resultando infructuosas las gestiones que entonces se practicaron para dar con su paradero.

En aquella fecha fueron detenidos los hermanos de Agapito, Vicente, Luis, Paulino y Luisa, su padre Anselmo y el pastor José Ortiz, pero no resultando cargos contra ellos, fueron puestos en libertad.

Ahora se les ha preso nuevamente y han declarado su crimen.

La víctima, por disgustos de familia, decidió abandonar la compañía de éstos, y entonces el padre y los hermanos decidieron envenenarle.

El pastor Ortiz, que le llevaba la comida, ha dicho que un día el padre y los hermanos resolvieron ponerle estrigón en su queso torresnos, y el feliz Agapito, después de hora y media de horribles sufrimientos, falleció.

Durante la noche transportaron el cadáver a un barranco donde le ataron con una faja al cuello con un cordón para simular un suicidio.

El cadáver ha permanecido allí un año, sin que nadie hasta ahora lo descubriese.

Los detenidos están tranquilos, dando pruebas de pasmosa serenidad, incluso Luisa.

Muerte de "Dulzuras,"

Sentimiento

Esta tarde ha dejado de existir en el manicomio del Doctor Ezquerdo, a donde fué conducido hace algunas semanas, el notable crítico taurino de «A B C», D. Manuel García Vao «Dulzuras».

El fallecimiento del señor García Vao a producido profundo sentimiento entre los aficionados a la fiesta nacional, a la que dedicó el finado todos sus entusiasmos y talentos.

Los periódicos de la noche publican endos artículos necrológicos, ensalzando los méritos que como escritor taurino, especialmente, adornaban a «Dulzuras».

El entierro, al que concurrirá todo lo más notable de la afición madrileña, tendrá lugar mañana.

En el Hotel Ritz

Almuerzo íntimo

El Ministro plenipotenciario de la República Argentina en Madrid, señor Avellaneda, ha dado hoy un almuerzo en el Hotel Ritz, al que invitó a los señores Bergamín, Alvarez (D. Melquiades), Azcárate, Marín Lázaro, Altamira, González Basada, Rodríguez San Pedro, Marqués de Gerona, Odón de Buen y los Ministros en España del Brasil y Chile.

La Prensa

«El Correo Español»

En su editorial de hoy, se ocupa este periódico carlista, de la información que publicó algún periódico, referente a que D. Jaime estaba dispuesto a renunciar a sus pretendidos derechos a la Corona de España.

Califica de cuento tártaro la tal información, añadiendo que bien informado por personalidades del carlismo, puede desmentir rotundamente la fantástica información.

Notas políticas

El Gobernador de Barcelona

El Sr. Andrade llegará mañana a esta Corte y regresará el sábado para estar en su puesto el día de las elecciones de Senadores.

Suenan varios nombres para cubrir la vacante que ha de dejar entre ellos el de un periodista que fué subsecretario con Maura.

También se habla de uno de los actuales Directores generales.

Una conferencia

El presidente del Consejo de ministros no ha recibido hoy a los periodistas por estar celebrando una detenida conferencia con el General Echagüe.

Noticias desmentidas

El señor Prado y Palacios ha desmentido la noticia dada por algunos periódicos, de que el Duque de Sotomayor ofreciera el acta al señor Maura.

Enfermo

El ministro de Fomento continuaba hoy en cama, padeciendo un fuerte ataque gripal.

Noticias varias

Los falsificadores de abonanzas

Se conocen nuevos detalles sobre la falsificación de abonanzas.

Un teniente de la benemérita supo por un amigo suyo que le había propuesto los falsificadores suplantarse la personalidad de otro para cobrar en la Dirección de la Duda unos abonances de Ultramar y dicho teniente de acuerdo con el jefe de la brigada de investigación criminal le aconsejaron que aceptara el ofrecimiento para conseguir la captura de los falsificadores.

Transcurrido unos días le hicieron saber estos que había falta otro individuo para una operación análoga y el jefe de investigación dispuso que fuese el agente Miguel Martín.

Tenían montada la agencia en una casa de la calle de Caballeros, pero las reuniones las celebraban en una taberna de la calle de Jardines.

La policía estaba perfectamente enterada de todos los manejos y les dejó obrar para sorprenderlos en el momento de hacer efectivo un abonanza.

Además del teniente coronel de movilizados Manuel Salgado y del teniente de la reserva Miguel Pérez Ruiz, han sido detenidos los siguientes sujetos. José González Martín ordenanza de la Dirección de Correos, Fernando Solís Sánchez y José Casquete Redondo electricista.

Al señor Salgado se ha encontrado una cartera con numerosas listas y abonanzas de Cuba, además de buen número de cédulas falsas.

Correos y Telégrafos

Se ha firmado un Real Decreto disponiendo que forme parte de la Junta, encargada de la construcción y vigilancia de los edificios destinados a Correos y Telégrafos el ingeniero jefe de Obras Públicas de cada provincia.

Donde no les haya la sustituirá el ingeniero jefe de Caminos, Canales y Puertos.

Notas palatinas

Los Reyes a Moratalla

Esta noche, a las diez, en tren especial marcharon los Reyes a la finca de los marqueses de Viana.

Abían de jugarse grandes partidos de polo en los que tomarán parte el Rey y los jugadores ingleses.

Salida de los Reyes

Como anunció en anterior despacho, a las diez y cuarto, marcharon a Moratalla, los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

Les acompañan la Archiduquesa Isabel, varios palatinos y los invitados a la excursión.

SS. MM. llegarán a Hornachuelos

Los SS. MM. llegarán a Hornachuelos el miércoles a las diez de la mañana. Allí tomarán los automóviles que han de trasladarlos a Moratalla.

BOLETA

Interior 4 por 100.	80'00
Amortizable 5 por 100.	99'70
Amortizable 4 por 100.	91'50
Banco de España.	449'50
Remita de Tabacos.	289'00
Préstamos.	6'10
Libras.	26'74

Fonda La Pilarica

Se alquilan habitaciones amuebladas. Luz eléctrica y esmerado servicio de limpieza. Calle O'Donnell, 31, 2.ª, derecha 401

Hoy dice Dato...

La conferencia con Echagüe. El Presidente y los periodistas. Los presupuestos de Guerra y Marina. El plan del Gobierno. Nuestra acción en Marruecos. Otra conferencia con Marina

Después de la detenida conferencia celebrada con el ministro de la Guerra, el presidente del Consejo recibió a los periodistas.

Dijo que la conferencia con el General Echagüe, había versado sobre el presupuesto de Guerra.

Hace pocos días el señor Dato celebró otra entrevista con el general Mirándola, tratando del presupuesto de Marina. En sucesivos días el Jefe del Gobierno celebrará otras entrevistas con los restantes ministros, para tratar del mismo asunto.

Añadió el presidente, que en la fiesta que se celebra esta noche en el hotel de la Marquesa de Squilache, convendría con el General Marina y ministros de la Guerra y Estado, la hora en que habían

de reunirse mañana, para tratar definitivamente del plan que se seguirá en Marruecos, a consecuencia de las negociaciones mantenidas entre el Gobierno y el Residente francés.

Afirmó el señor Dato, que el General Weyler ha tenido una cordialísima entrevista con el ministro de la Guerra.

Hablando de la tragedia de París, dijo el Presidente que al leer la carta que publicó «Le Fíguro», presumió que ocurriría algo extraordinario, pues cosa era esta muy grave.

Lo que me extraña—añadió el señor Dato—es que haya sido la esposa de Caillaux la autora de la agresión.

Una mujer ha venido acarrear una grave perturbación a Francia, pues las actuales circunstancias son muy difíciles por la proximidad de las elecciones generales, y por lo excitado que están los ánimos por el crimen y por la discusión en el Parlamento del impuesto sobre la renta.

Terminó el Sr. Dato, su charla con los periodistas, diciendo: —España pierde un buen amigo con la muerte de Calmette que como periodista nos demostró siempre que era más amigo que Caillaux.

EL SUCESO DEL DIA

Por qué disparó la dama

Nuevos detalles. La fotografía de una carta. El arma del crimen. Lo que dice Madame. Confiesa su delito

Los periódicos parisinos de esta mañana dan nuevos detalles del crimen cometido por la esposa del ministro de Hacienda en la persona del director del periódico «Le Fíguro».

La causa del atentado ha sido la publicación de la fotografía de una carta de Caillaux íntima en la que aseguraba había aplastado el impuesto sobre la renta, haciendo ver que lo defendía.

Había premeditado su crimen, comprando el revólver en la calle de Lessep.

Anoche debía asistir a una comida en la Embajada de Italia y a las tres de la tarde envió un recado excusándose por estar enferma.

Una vez en su poder el arma, se dirigió a la redacción, y al ver al director, le dijo: —Deba V. comprender para qué estoy aquí.

Y según confesión de la dama, sin cambiar más palabras, hizo los disparos.

Ha confesado también ante el Comisario, que le impulsó a cometer el crimen la parte personal que contra ella había en la campaña hecha contra su marido, pues Calmette había dicho que abandonaría en su vida privada.

Se dice que antes de ir a la redacción estuvo en el Senado dejando una carta para su marido.

Se asegura que hoy debía Calmette publicar otras cartas escritas por el Ministro a un amigo antes de su matrimonio y que eran comprometedoras para su futura esposa.

Esta, en un momento de enemistad contra su marido, los había entregado a una persona de su intimidad y el cual los hizo llegar a poder del director del «Fíguro».

Cuando el Ministro, que se encontraba en el Palacio de Luxemburgo, tuvo conocimiento del suceso, se dirigió a la comisaría frente a cuya puerta se había estacionado numeroso público.

Al reconocerle prorumpió la muchedumbre en silbidos gritando también «fuera el asesino».

De la comisaría marchó al Ministerio donde escribió la carta al Presidente presentando la dimisión de su cargo.

Mr. Doumergue reunió a los Ministros decidiendo aceptar la dimisión de su compañero.

La prensa de París dio los más luminas al sensacional crimen, las coproducción fuera y dentro que ha enorme sensacional centro de Francia

Detalles de la muerte de Calmette

Amplio detalles de la herida y últimos momentos de Mr. Calmette.

Como dije fué conducido el herido en una camilla a la clínica del Dr. Barron, donde creyese en un principio que no era inminente un fatal desenlace.

A las once y media el Dr. Cumeo declaró que el herido sufría un derramo interno, desistiendo de practicarle la proyectada operación quirúrgica.

Poco a poco fué empeorando y a las doce y treinta y cinco exhalaba el último suspiro.

En aquel momento se hallaban presente la familia del periodista y algunos compañeros.

Una nota de «Le Fíguro». La campaña Caillaux. Palabras de Calmette

El diario parisín «Le Fíguro» publica una nota de redacción en la cual dice que el atentado de que ha sido víctima su director, Mr. Calmette, les ha producido dolor, no exento de la natural celeridad.

Añade que Mr. Calmette se proponía con su campaña inutilizar al ministro Mr. Caillaux, por considerar esto conveniente para el país, sin que su pluma tuviese otro móvil que el patriotismo.

Consigna, también, que cuando monsieur Calmette era conducido en grave estado a la clínica, dijo dirigiéndose a

los redactores, que les daba el encargo de hacer constar en «Le Fíguro» que nunca había querido hacer daño a nadie, proponiéndose tan solo cumplir con su deber.

El hermano de Calmette

El director de «Le Fíguro» tenía un hermano en Argel que ocupaba el puesto de inspector de Sanidad.

Al recibir la noticia del atentado se hallaba en el teatro y solo se le dijo que su hermano estaba herido, ocultándose luego la noticia de la muerte.

El inspector ha marchado a París.

La matadora

Se sabe que Mme. Caillaux estuvo anteriormente con Mr. Calmette.

Mr. Caillaux se había divorciado dos veces, casándose tres.

Continúan las versiones. La última. Bancos de amor

Como en París es objeto hoy de todas las conversaciones el asesinato de monsieur Calmette, cuyo suceso es de avasalladora actualidad, circulan versiones para todos gustos acerca de los verdaderos móviles de Mme. Caillaux.

Ultimamente se afirma que la señora Caillaux había tenido estrechas relaciones de amistad con el director de «Le Fíguro».

Añádese que no hace mucho tiempo otra señora, íntima de Calmette, fué objeto de galanteos por parte de Mr. Caillaux, quien logró sus favores, haciendo que rompiese con el periodista, lo que motivó entre ambos gran tirantez de relaciones.

La animosidad de Mr. Calmette, si lo que se afirma es cierto, estaría explicada, además, con el hecho de que el ministro de Hacienda le salía al paso en cuantas aventuras amorosas emprendía, siendo siempre su rival en amistades femeninas.

Los que esto sostienen, dicen que recientemente, al terminarse por un motivo que no se conoce, las relaciones entre Madame Caillaux y Calmette, éste inició la campaña contra el Ministro, ocultando sus verdaderos propósitos con el interés nacional.

Ignoráse lo que halla de esto en to-

En la redacción. Diligencias. Detenidos

Mañana muy temprano, ha ido a la redacción de «Le Fíguro» el procurador de la República, en compañía del Director de los servicios de la policía judicial y del Comisario del Distrito de Montmartre.

El objeto de la visita era practicar algunas diligencias judiciales en el despacho del Director, encaminadas principalmente a constituir la trágica escena.

En uno de los muebles se veían las huellas de dos de los proyectiles del revólver que empujó la esposa del Ministro.

Parece que Madame Caillaux y su víctima, se encontraban los dos de pie en el momento de desarrollarse el suceso.

La policía trató anoche de contener a un grupo de manifestantes, que se situó ante la redacción del «Fíguro», pidiendo á gritos la cabeza de Madame Caillaux.

Los agentes han detenido a 34 individuos, por ese motivo. De ellos varios fueron apresados en la Plaza de la Opera y algunos también, ante el Ministerio de Hacienda.

Precauciones. Retenes. El Ministro. En San Lázaro. Grupos de curiosos

Esta mañana la policía ha adoptado grandes precauciones para evitar que se repitiesen los sucesos de anoche.

Por orden del Prefecto, se han puesto fuertes retenes en los ministerios y de modo especial en el de Hacienda, pues existía el temor de que se promovieran tumultos.

Mr. Caillaux no había asistido a su despacho oficial, habiendo pasado la noche en casa de un íntimo amigo.

El ministro se halla consternado por lo sucedido. Su esposa está aparentemente tran-

quila en una celda de la prisión de San Lázaro, habiendo tomado algún alimento.

Los alrededores de la prisión están llenos de curiosos.

Los Presidentes. Consecuencias del hecho. Viendo el cadáver

El Presidente del Consejo de ministros Mr. Doumergue ha estado en el Eliseo siendo recibido por el Presidente de la República, con quien conversó durante media hora.

Sábese que han tratado de las consecuencias que pudiera traer el acto realizado por Madame Caillaux.

Desde la siesta de la mañana había bastante público frente a la clínica próxima a la redacción del «Fíguro» con objeto de ver el cadáver de Calmette.

Solo se ha permitido la entrada a los redactores de dicho periódico Mr. Clot y Barthou.

La autopsia. El entierro. Lo que se cree

A las diez de la mañana los forenses han practicado la autopsia al cadáver de Calmette.

No se sabe todavía cuando se verificará el entierro.

A la hora de costumbre ha comenzado la sesión en la Cámara de diputados que era un hervidero.

En los pasillos, las conversaciones se sostenían animadísimas, haciéndose toda clase de comentarios.

Se sigue insistiendo en que Mr. Caillaux será sustituido por el Sr. Malvy ó Sres. Nolent, Clementel ó Renaud.

También se asegura que el Gabinete Doumergue tiene contados los días y caerá muy pronto.

Después del Consejo. Sucesión de carteras. Ministro nuevo

Había gran expectación por conocer el resultado de la reunión que iban a celebrar los ministros.

Minutos después de haber terminado el Consejo se supo que, admitida la dimisión del ministro de Hacienda monsieur Caillaux, le sustituirá Mr. Renaud, actual ministro del Interior.

A este departamento pasará el ministro de Comercio Mr. Malvy, siendo encargado de esta cartera vacante monsieur Peret.

El Ministro en la Comisaría. Un incidente. Manda que le saluden

Se reciben de París nuevas noticias sobre el crimen de Mme. Caillaux.

En toda Francia no se habla de otra cosa.

Los periódicos dedican extensas informaciones del suceso, dando a conocer nuevos detalles.

Al entrar esta mañana en la Comisaría el Ministro de Hacienda con objeto de ver a su esposa, las guardias no le saludaron.

Mr. Caillaux volviéndose nervioso a los agentes, diciendo: —¡Soy el Ministro de Hacienda!

Al exponerle el Procurador de la República a Mr. Caillaux que conducirían a su esposa a la prisión de San Lázaro, el Ministro, contrariado, exclamó: —Lamento que esté tan grave la cosa.

El ministro, abatido. Se retira de la política. No será ni diputado. Ella no intentó suicidarse. Reconstruyendo la escena. No admite la defensa.

Esta mañana, como de costumbre, Mr. Caillaux ocurrió a su despacho de la Comisaría.

El ministro se mostraba abatidísimo.

El ministro ha manifestado a varios íntimos su decidido propósito de retirarse de la vida política y no presentar su candidatura en las próximas elecciones.

Ha sido desmentido el rumor de que Mme. Caillaux intentara suicidarse esta mañana en la prisión.

El juzgado que entiende en la causa del crimen se ha personado esta tarde en la redacción de «Le Fíguro», reconstruyendo la escena y tomando declaración a los redactores y obreros que se encontraban en la casa cuando ocurrió el suceso.

El decano del Colegio de Abogados de París ha rechazado la proposición que le ha hecho Mr. Caillaux para que defienda a su señora, por las relaciones de afecto que le unían con Calmette.

Se ha encargado de la defensa de Madame Caillaux el exdecano del Colegio de París Mr. Abori.

El diputado Mr. Thalamos ha escrito una carta a Madame Caillaux aplaudiendo su conducta, diciendo: «Cuando un hombre llega a ponerse fuera de la ley moral y ético penalidades civiles, hay que hacerse justicia por sí mismo.»

La célebre carta. Autopsia. El cadáver a una Iglesia. Funerales. Emocionante escena. En la prisión

Se ha practicado la autopsia al cadáver de Calmette.

Dos balas le penetraron por el lado izquierdo del pecho, otra le atravesó el muslo del mismo lado y la cuarta le lesionó una arteria provocando la hemorragia interna que le determinó la muerte.

Desde la clínica, fué trasladado esta tarde el cadáver de Calmette a la Iglesia de San Francisco, donde se celebrarán funerales el viernes.

Es inexacto que la carta que hace pocos días publicó «Le Fíguro», la dirigiera Caillaux a su actual esposa.

La destinataria de la célebre misiva, era la primera mujer del Ministro de Hacienda.

Caillaux visitó esta tarde en la prisión de San Lázaro, acompañado de su hija y de dos íntimos, a Madame Caillaux.

Se desarrolló una emocionante escena.

La esposa del ministro al ver a su hija sufrió un accidente.

Caillaux permaneció una hora conversando con su esposa.

La niña se quedó en la prisión con su madre.

Otra señora que pega. ¿Quién será la dama? Comentarios.

Comunican de París que esta mañana se detuvo frente a la entrada de la Cámara de Diputados un automóvil.

Descendieron del vehículo un caballero y una dama elegantemente vestida.

Esta, después de breve discusión, que según se dice, había comenzado en el coche, dió una bofetada al caballero.

El señor ha resultado ser Mr. Angereux, Vicepresidente de la Cámara.

Angereux se refugió precipitadamente en el edificio para evitar el escándalo.

La dama fué detenida.

Este incidente ha sido objeto hoy numerosos comentarios en París.



Máquina de escribir Underwood

8 Grandes Premios
9.000 Referencias en España

Pídase el Catálogo a Guillermo Trüniger & C.º : Barcelona : Balmas, 7

Representante en Melilla, D. William Stuckner, Chacel, número 24

Gran ocasión

Se vende por la mitad de su precio una máquina de coser nueva, con dos gabinetes cubierta con todos sus accesorios. Calle Pamplona, 16. Barrio del Real. 394

Paris-Mode

8, calle Tetuan, 8
Gran arribada de novedades. Agua Colonia inglesa medio litro frasco una peseta. Esencias puras (sin alcohol ni aceite) de rosa, jazmín y clavel.
Sombreros de señoras y niñas. 65

Antonio Ríos Sánchez

Corredor de Comercio

DESPACHO: Alvaro de Bazán, número 4, pral. derecha. Barrio Industrial

Compra, venta y pignoración de valores y efectos públicos, comerciales e industriales. Negociación y descuentos de letras sobre la Plaza, la Península y el extranjero. Compra-venta y negociación de monedas de oro. Ordenes de Bolsa. Giros sobre el Reino, etc.
De 10 á 1 en los Bancos de España y de Cartagena. 343

GRANDES TALLERES DE EBANISTERIA MUEBLES

DE TODAS CLASES Y PRECIOS Exposición permanente

se hacen toda clase de encargos Duchy Robeda, S. en C. La Vienesa

Conde del Serrallo, 13 MUEBLES

Primera fábrica de muebles establecida en Melilla

Sucursal en Santa Cruz de Tenerife

Como se crían robustos los niños

No con leche de vacas ni de cabras que á lo más digieren incompletamente. Ni tampoco con productos que tengan harinas ni mucho azúcar porque les empujan, sino con GLAXO, que es la mejor leche de vacas apropiada al estómago humano, que asimilan perfectamente todos los niños aunque acaben de nacer y aunque la debilidad le tenga completamente aniquilados. Con GLAXO se crían vigorosos y alegres, se cura la diarrea de los que la han adquirido con otros alimentos y duermen admirablemente. GLAXO es alimento ideal para ancianos y enfermos y puede tomarlo todo el mundo en vez de leche, nutriendose más y haciendo digestiones admirables. Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Ultramarinos.

Representante y Depositario en Melilla: José Gabo

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Alicante, Melilla, Huelva y Yoda.

Saldo anterior	15.194.241,42 Pesetas
Imposiciones durante la semana.	475.915,14 "
Suma	15.670.156,56 Pesetas
Retiros	515.151,49
Saldo	15.155.005,07

Sucursal en Melilla: Calle Granada, núm. 10

ECONOMATO MILITAR

Guisantes de primera flor, secos. Kilo	0,40	Dátiles secos, escojidos en estuches de 700 gramos	2,60
Alubias extra finas del Barco, blancas. " del moradas.	0,90	de 350 gramos	1,00
blancas, escojido selecto.	0,60	Frutas escaruchadas de Mez, especialidad inglesa.	3,25
de superior calidad, blancas.	0,60	Almendras tostadas, selectas, de Huesca.	5,75
especialísimas de pintas.	0,45	lata 400 gramos	1,75
Lengüa estofada de Trevijano en las de 500 gramos.	Lata 2,00	Leche condensada sin azúcar, marca "La Lechera".	0,60
Ternera con guisantes.	2,00	Chorizos de lomo puro, de Candela.	5,00
Lomo con champignon.	1,75	Morcillas finas, ahorrizadas, de Candela.	0,40
Higos verdes de Almagia. Kilo	0,65	Selchichón de LION.	7,90
de una arroba.	Serete 5,50	Jamon á la escarlata, piezas chicas.	9,00
de media	2,75	Longan de ternera á la escarlata.	7,00
de un kilo.	0,70	Café Moka.	4,95
Membrillo de Puente Genil, en latas de cinco libras.	Lata 3,00	Café Caracasillo.	4,00
Guayaba en pasta de Cuba, en cajas de 1 3/4 kilo.	Caja 3,25	Café Hacienda.	3,85
de 900 gramos	1,70	Café Brasil.	2,50
Chorizos de Cantimpalos	kilo 5,75	Crema Sandwich de Foie Gras, en latas de cuarto kilo, lata	Lata 0,85 Kilo 1,65
Mantecadas de Astorga, una.	0,10		
Quesitos CREME CHAMPAGNE, en latitas.			
Costillas de cerdo saladas			

COMPANIA HISPANO-MARROQUI DE GAS Y ELECTRICIDAD

Central electrica y fábrica de hielo Calle de Canalejas

OFICINA TECNICA: Calle Canalejas (Frente á la fábrica de luz ADMINISTRACION: Carretera de Nador. En las oficinas de la Compañía Norte Africano)

18-4-A

Emulsión Marfil al Guayacol

de Aceite puro de Hígado de Batajo con hipofosfitos de cal, sosa y guayacol
Premiada en la Exposición de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el RAQUITISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSSES rebeldes, etc.

DEPOSITO GENERAL LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL es górgona de la ce á los niños desarrollando su poderoso sistema digestivo y sustituyendo en las convalecencias, y estímulo farmacéutico de F. DEL RIO QUE- LABORATORIO QUIMICO FARMACÉUTICO DE F. DEL RIO QUE- Deposito Central RREDO, asesor de González Marfil, S.A. LAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires. Rep. Argentina.) 65.4.3

Los Vallés Flores

Tapicería, gusto exquisito. Cortinajes, los mejores modelos. Ebanistería, labor á conciencia. En colchones, modas parisién, inglesa, española y colchones de muelles.

TAPIZADOS

Precios sumamente económicos

VENTAS de todas clases de paños para tapizar y cortinajes adamascados y satinados en hilo y algodón para colchones, miraguano, lana y vegetales.

Los Vallés Flores, General Pareja, 5

Fundición de Hierro y Metales

(LA MAS ANTIGUA, FUNDADA POR MATEO M. VELASCO) DE LA Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad Alvaro de Bazán, núm. 1- TRIANA Ejecución esmerada y rápida de toda clase de trabajos de hierro colado y metales

PRECIOS MÓDICOS Grandes existencias de lingote inglés Extensa colección demodelos de todas piezas

Politécnico de Melilla

DIRECTOR: D n Antonio Rodriguez, Ingeniero SECCION DE I IOMAS Se han inaugurado las clases de: FRANCÉS.—Explicada por D. Jacinto Pizón, que ha hecho toda la primera educación en Francia. INGLÉS y ALEMÁN.—Explicadas por Mr. William Stuckner, siguiendo el método Berlitz. ARABE VULGAR.—Explicada por el Comandante D. José Riquelme, por el método Alger, ó siguiendo el de la Escuela Oficial á elección de los alumnos. Clases de estos mismos idiomas para señoras, señoritas y niñas, con completa separación de las clases para caballeros. Horas de matrícula, de 10 á 12 y de 3 á 5 Domicilio de la Dirección: Conde del Serrallo, 13, 3.º derecha (Casa de Paraiso)

Anuncios económicos

- Pedro Aranda** CIRUJANO GENERAL. Se alquila una casa en Nador, calle del General Marina, núm. 3. Darán razón, calle Ibáñez Marin, número 74, de dicho poblado. 430
- Modistas** Oficiales y aprendizas se desean. Razón, Sor Josefina 3, portal, derecha. 458
- Se desea** profesor de bsi e de salón. Informes en esta Administración. 466
- Ama de cría** se ofrece para casa de los padres. Razón, Castelar, 19. 464
- Joven** de inmejorables referencias desea colocación de cobrador, escribiente ó conserje. Informes, calle don Juan de Austria, 3, Buen Acuerdo. 465
- ESPECIALISTA** en reparaciones de todas clases de máquinas de coser, construcción de norias y bombas. Dirigirse calle de Margallo, número 25, é Hipódromo, detrás de la estación francesa. Taller de mecánica, número 7. 975, 4, d
- Se vende** ó se alquila una casa en Nador, calle del General Marina, núm. 3. Darán razón, calle Ibáñez Marin, número 74, de dicho poblado. 430
- Se alquila** Un portal y vivienda apropiada para establecimiento, en la calle Alvaro de Bazán, número 21, Zona Industrial. En la misma casa informará el encargado.
- Se desea** comprar de 150 á 200 bidones vacíos de 600 litros. Agencia Domenech. 460
- Compras y VENTAS.** Las personas que precisen la compra ó venta de fincas, muebles, géneros de todas clases, traspasos de tiendas ó otros efectos, pueden dejar aviso al corredor Antonio Ayres, calle de Málaga, número 12.—NOTA: La casa garantiza la mayor reserva, tanto en compra como en la venta en las operaciones que se le confien. 420
- Se traspasa** una casa de vinos y comidas situado en punto céntrico y de porvenir en buenas condiciones. Razón, Antonio Ayres, Málaga, 12, bajo.

LA MODA de Miguel Alcaraz

General O'Donnell, núm. 5 En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un extenso y variado surtido en calzados de todas clases para la presente estación. 3-3-a

Taller ELECTRO-MECÁNICO

Reparación de Dinamos, Motores, Ventiladores, Arcos voltaicos y aparatos electro-médicos Dispositivos electro-mecánicos : : : para elevación de aguas : : NIQUELADOS SOBRE TODA CLASE DE METALES, por procedimientos patentados en el extranjero

ALVAREZ Y MARTINEZ Miguel Zazo, 8 Melilla 68-4-d

COMPAÑIA ESPAÑOLA DE MINAS DEL RIF

FERROCARRIL PARTICULAR MINERO

Horario de los trenes á partir del 1.º de Noviembre de 1913

Servicio de Melilla á Nador y San Juan de las Minas				Servicio de San Juan de las Minas á Nador y Melilla			
ESTACIONES	N.º 1	N.º 3	N.º 5.	ESTACIONES	N.º 2	N.º 4	N.º 6 N.º 8
Melilla-Puerto. (Sal.)	7,00	10,41	14,48	San Juan Min. Sal.	9,18	17,05	15,01
Hipódromo. (Lleg.)	7,06	10,47	14,54	Segangan. Llegada.	9,21	17,13	15,10
Hipódromo. Sal.	7,11	10,55	14,58	Salida.	9,22	17,14	15,36
Segunda Caseta.	7,20	11,05		Nador. Llegada.	9,37	17,29	15,3.
Apadero Nador LL.	7,37	11,22		Salida.	9,40	18,26	15,45
Sal.	7,40	11,24		Apadero Nador. LL.	9,45	18,29	15,46
Nador. Llegada.	7,43	11,27		Salida.	9,44	18,30	15,34
Salida.	7,58			Segunda Caseta.	10,01	18,47	15,50
Segangan. Llegada.	8,13			Hipódromo Llegada.	10,12	18,58	16,19
Salida.	8,15			Salida.	10,14	14,07	16,20
San Juan Minas.	8,30			Docker. Llegada.	10,16		
				Salida.	10,17		
				Melilla-Puerto.	10,21	14,18	16,09 16,30

NOTA.—El tren 8 solo circulará los viernes. Todos los trenes diarios empalman con los del mismo número del F. C. Nador-Seluan. OTRA.—Para facilitar el regreso del Zoco de Segangan, todos los lunes llegará el tren núm. 3 hasta dicha Estación á las 12,37 y saldrá de Segangan á las 12,51, llegando á la Plaza con el tren núm. 1, 4 á las 14.

LICEO ESPAÑOL

Bajo la advocación de San José 1.ª y 2.ª enseñanza, dirigido por el Rvdo. Dr. D. José Puigmartí, Presbítero Calle Sor María Josefina, detrás del Mundial Pabellón

Este Liceo abrió sus clases en primero de Marzo, ofreciendo á los señores padres que nos confían la educación de sus hijos una enseñanza sólida, conforme á los más modernos adelantos de la Pedagogía. Párvulos.—Kindergarten ó Jardines de la infancia.—Primera enseñanza completa.—Comercio.—Preparación para el ingreso á Bachillerato en los exámenes de Junio.—Cursos de Bachillerato en tres meses.—Preparación para carreras especiales. Todos los alumnos de nuestro Liceo asisten á las clases de Gimnasio, tan necesario hoy para el buen desarrollo físico de los niños. Clases nocturnas para adultos.—Francés, Teneduría de Libros, Cálculo Mercantil, Caligrafía y Mecanografía. Se admiten pensionistas, medio pensionistas, encomendados y externos. 429 LA DIRECCION.

Criadores, Almacenistas y exportadores de vinos finos OSBORNE Y CIA.

PUERTO DE SANTA MARIA Soleras especiales y Manzanillas superiores.—Especialidad de la casa Amonillado Fino Quinta Representantes en Melilla:

- Samper Blanco Hermanos 288

Carbanifera del Rif

Fábrica de carbones comprimidos Calle Conde de Alameda, número 2.—Zona Industrial (Triana) Al increíble precio de ocho pesetas los cien kilos (ocho céntimos kilo), se vende el carbón esférico (boias) de gran dureza y poder calorífico, fabricado exclusivamente para usos domésticos, por no desprender olores ni humos. Fabricamos dos clases de Boias: una que es la especial para usarla en hornillas corrientes, en sustitución del carbón vegetal, y la otra clase especial para usarla en hornillas económicas, en sustitución del carbón de col. Servicio á domicilio en espaldas con peso neto y garantido de 25 kilos, cargándose quince céntimos de portes por cada espalda. Especificamos claramente en todo aviso de pedido: clase de hornilla á que se destinan los pedidos y nombre del cliente. Para el mejor servicio recomendamos se nos hagan los pedidos con 24 horas de anticipación. Se reciben pedidos en la Fábrica y en nuestro buxón, calle O'Donnell, 41, portada. 30-4-D